

全市各级中医院设立仲景药膳坊,设置独立食疗药膳窗口

大力推广中医食疗药膳服务

本报讯(记者 王蕾)日前,市中医药发展局联合市卫健委共同印发《关于做好食疗药膳服务的通知》,要求全市各级中医医院设立仲景药膳坊,设置独立食疗药膳窗口等,大力推广中医食疗药膳服务。

“医食同源、药食同源。”食疗药膳在预防疾病、养生保健及治疗慢性病、疑难病领域功效独特。为将食疗药膳渗透到百姓日常生活和防病治病、康复养生的方方面面,着力解决城乡居民因营养结构不合理而引起的各种慢性疾病、老年疾病,市中医药发展局、市卫健委安排各级医疗机构带头开展食疗药膳推广工作。

目前,我市各医疗机构快速行动,纷纷开展

各具特色的食疗药膳服务。市中医院独山院区在医院营养餐厅设立了单独的药膳档口,为患者私人定制药膳炖品。南阳张仲景医院常态化推出仲景中药奶茶以及药食同源类仲景食品,依据仲景经方研制的“仲景炖品”即将推出。南阳医专二附院根据二十四节气,推出一系列日常保健药膳,共计8类20余种。市第二人民医院研制的补气桃酥饼干、助睡眠曲奇饼干、党参补气糕等糕点类药膳,即将批量生产。

“百味千膳进病房,让患者食中有医,医中有食,健康美味两不误。”市中医药发展局局长崔书克表示,我市将继续发挥中医药特色优势,推动中医药文化融入百姓生活,助力百姓健康。③6



记者说天气

冬至到 吃饺子

气温将触底反弹

本报讯(记者 周梦)“天时人事日相催,冬至阳生春又来。”今天,我们在晴冷的天气中,迎来了二十四节气中的第二十二个节气——冬至,也是冬季的第四个节气。

据气象部门预计,短期内我市晴冷持续,12月23日起,我们将迎来气温“触底反弹”,有较明显回暖。具体预报为:12月22日,全市晴天间多云,偏东风转偏南风2级到3级,最低气温零下7℃到零下4℃,最高气温1℃到5℃。23日,多云转晴,零下4℃到6℃。24日,多云到晴天,零下1℃到7℃。

冬至这天,太阳直射南回归线,是北半球一年中白天最短、夜晚最长的一天。过了冬至日,大阳就会自南回归线向北移动,北半球的白天将一天天变长,

冬至过后,全国各地都将进入最寒冷的阶段,也就是人们常说的“进九”和“数九寒天”,即从冬至日算起,以九天为一个单位,依次类推,所以冬至日是“数九”的第一天。

由于冬至日是“数九”的开始,关于“数九”,要说流传最广的当属“九九歌”,由于地域不同,风俗不同,“九九歌”的版本也有很多,我们听到比较多的是“一九二九不出手,三九四九冰上走,五九六九沿河看柳,七九河开,八九雁来,九尽桃花开”。

冬至是四时八节之一,被视为冬季的大节日,在民间有“冬至大如年”的说法。在南方地区,有冬至祭祖、宴饮的习俗。在北方地区,每年冬至日有吃饺子的习俗。有“冬至不端饺子碗,冻掉耳朵没人管”的俗语,这种习俗,是因纪念“医圣”张仲景冬至舍药留下的,家家户户包饺子、吃饺子,不忘“医圣”张仲景“祛寒娇耳汤”之恩。③6

“仲景饮子”亮相国际会场



与会嘉宾品尝“仲景饮子” 全媒体记者 杨东梅 通讯员 张闯 摄

本报讯(全媒体记者 杨东梅)12月20日,2023中医药文化国际传播交流会在京举办。市中医药发展局受邀作中医药文化产业发展案例分享,并组织具有仲景文化创意特色的企业参与本次国际交流活动。作为医圣故里走出的仲景文化新IP,仲景饮子走进这个国际会场,讲述中医药创新发展的新故事。

本次活动以“文明交流互鉴 推动中医药传承创新发展”为主题,由中国外文局、国家中

医药管理局指导,中国外文局国际传播发展中心、中华中医药学会主办。

活动现场,由仲景饮子铺提供的“仲景饮子”获得与会嘉宾的浓厚兴趣和高度赞誉。大会主办方及多位与会嘉宾表示,当下,除了中药治病,中医养生也受到广泛关注,特别是年轻人。所以,中医药传承创新,一方面需要专业的医、药研究,另一方面也需要更多像“仲景饮子”这样的新产品,融入时代、融入年轻人的生活,在中医药文化方面持续发力。③6

兰南高速一标段施工

请注意限行规定

本报讯(记者 张玲)12月21日,记者从市公安局高速公路交通警察支队获悉,兰南高速南阳方城段新建刘庄枢纽互通钢箱梁吊装施工期间,将采取限制交通措施。

按照焦唐高速公路方城至唐河段施工计划,拟于12月24日至29日,在兰南高速公路方城段(K255+296至K257+736)进行新建刘庄枢纽互通钢箱梁吊装施工。为保障高速公路交通安全,根据相关规定,施工路段将分阶段采取限速通行、封闭部分车道、单幅双向通行等限制交通措施。途经施工路段的车辆请严格按照交通标志指示通行,最高时速不得超过60公里/小时。司机朋友可通过“南阳高速公安”微博微信平台、交通运输服务监督电话12328、高速公路沿线电子显示屏等途径,及时获取道路通行信息,并合理选择出行时间和路线。③6



畅享
健康生活

近年来,我市大力构建更高水平全民健身公共服务体系,实现城市社区“15分钟健身圈”及街道和社区、乡镇和行政村全民健身设施全覆盖,群众在家门口就能畅享体育运动带来的健康生活。图为12月21日,市民在白河畔锻炼身体。③6 本报记者 周梦 摄